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Slovo kazateľa

Príbeh proroka Eli-
zea, ktorého jeho 
mladí priatelia 

pozvali rúbať stromy  
a stavať domy, je pre 
väčšinu čitateľov známy. 
Môžete si ho prečítať  
v Biblii, v 2. knihe Krá-
ľov 6,1-7.

Nastáva jar, zima 
aj keď slabá, sa pominula a mnoho ľudí bude 
prichádzať do záhrady a na pole, aby pokyprili 
zem a mohli sadiť. K tomu potrebujeme nára-
die, ako motyka, rýľ, hrable a pod. Predstavme 
si, že ideme okolo jednej záhrady a tam vidíme 
človeka, ako kope zem len s poriskom. Železo  
z neho odpadlo a on miesto toho, aby sa posta-
ral o nápravu, kope si veselo ďalej len s poris-
kom. Nebolo by to prinajmenšom smiešne? Ne-
hovoriac o tom, že by nespravil žiadnu prácu, 
napriek tomu, že sa unavil. 

Takýto podobný príbeh čítame v Biblii,  
v hore uvedenom texte. Mládenec rúbal drevo, 
pričom sa železo sekery uvoľnilo a padlo do 
vody. Mládenec išiel za prorokom a prosil o po-
moc. Nerúbal prázdnym poriskom. Potreboval 
ostrie sekery. A aj ho dostal.

Poučenie pre nás. Každý znovuzrodený 
človek dostal Ducha Svätého, ktorého v tomto 

prípade môžeme prirovnať k železu či už sekery 
alebo motyky. Niekedy sa stáva, že toto žele-
zo stratíme a žiaľ, často si to ani nevšimneme  
a veselo pracujeme ďalej. Rúbeme, kopeme, 
búchame, ale nič neurobíme, len sa unavíme, 
pretože sme stratili ostrie sekery. Potom sa zú-
falo pozeráme, čo sa to deje a hľadáme inú zem, 
iný strom, inú záhradu. No nič sa nezmení, po-
kiaľ sa nepostaráme o nápravu. 

Mládenec prišiel za prorokom a prosil  
o pomoc. Elizeus nepovedal, že keď si stratil, 
tak si hľadaj, ale siahol do vrecka, vytiahol za 
hrsť viery, vzal porisko, hodil do vody a že-
lezo sekery vyplávalo.  Keď nám uletí železo 
nástroja, ideme a necháme si nástroj opraviť. 
Keď stratíme vedenie Ducha Svätého, prosme, 
nepracujme ďalej, ale postarajme sa o opravu. 
Nebúchajme prázdnym poriskom, ale poďme 
do Božej dielne a opravme si nástroj. V Božej 
dielni je veľa šikovných majstrov, ktorí nám 
radi pomôžu. Poznáš ich?  Potom choďme na 
pole a urobme prácu, ktorá bude na úžitok ľu-
ďom, nám na požehnanie a Bohu na radosť. 

Jar je tu. Skontrolujme si nástroje a poďme 
do práce. Vstaňme a pracujme, kým je čas, ako 
hovorí pieseň: 
Vstaňte k práci, vstaňte k dielu, Spasiteľov volá 
hlas.
Bez zastania, napred k cieľu, kratučký je k tomu 
čas!
Vstaňte k práci, vstaňte k dielu, ja vystrojím  
k boju vás,
Dám do srdca lásku vrelú, tak Ježišov volá hlas.

Vojtech Sirkovský

Som vďačný Bohu za moje 27. výročie ob-
rátenia, ktoré si teraz v marci pripomínam. 
Ďakujem Bohu za môj život, že z toľkých 

miliárd ľudí, ktorí boli pred nami alebo ešte aj 
budú po nás, si Boh vyvolil práve mňa, že som 
našiel milosť v Jeho očiach. Ďakujem Mu, že 
až potiaľto bol so mnou. V práci vidím, aký 
je svet, ako sa ľudia bez Boha správajú. Som 
vďačný, že takto nemusím žiť, lebo to ani nie 
je život, to je beznádej. Ale ja mám nádej, pre-
tože Pán Ježiš ma našiel, očistil. Mám veriacu 
manželku a deti, ktoré tiež odovzdali svoj život 
Pánovi Ježišovi. Vďaka Pánovi Ježišovi, že nie-
len moji starí rodičia a rodičia, ale aj ja a moje 
deti môžeme slúžiť Bohu. To jediné sa oplatí  
v tomto živote. Máme nádej, že sa raz stretneme 
s Ním. Pán Ježiš nám pomáha, uzdravuje nás, 
ale my sa nadejeme na neho nielen v tomto ži-
vote. Máme všetko, čo potrebujeme, nemusíme 
byť milionári, lebo vieme, že máme vily v nebi. 
A my musíme žiť tak, aby sme si to zaslúžili, 
aby sme prinášali veľa ovocia. Chcem, aby na 
mne bolo vidieť ovocie a aby aj tam, kde ma 
Pán v práci postavil, som bol svetlom.Teraz je 
čas, aby sa ľudia obrátili k Bohu. Smrťou končí 
každá príležitosť a ja som vďačný, že som túto 
príležitosť mohol využiť a mohol som povedať 
Pánovi Ježišovi ÁNO. Neľutujem to. Pristupu-
jem k Nemu ako k Stvoriteľovi neba a zeme  
a verím, že On je Pán pánov a Kráľ kráľov. Keď 
Mu budeme dôverovať, Pán Ježiš nám dá silu, 

aby sme všetko, 
čo ešte má prísť, 
vedeli prekonať  
s Ním.

 Ivan Zahradský

Povedal som ÁNO Vyznanie
Pane, chcem Ti tu úprimne 
povedať,  ako veľmi Ťa rád 
mám.
Vrúcne Ti ďakovať za Tvoje 
slová, že chceš pri mne stáť.
No ja som to márnivé dieťa, 
ktoré v úzkosti padá, 
ktoré stále niečo iné vo svo-
jom živote hľadá.

Zabúdam často, čo všetko si 
pre mňa spravil
a bolí ma myšlienka, že som 
to ja, ktorý Ťa zradil.
Zahĺbil som sa do sveta, ktorý 
kradne mi Ťa, žiaľ...
No zo všetkého, čo ma skolí, 
ma zachráni len Tvoja čistá 
tvár.

Pane, už dávno Ti chcem po-
vedať, čo pre mňa znamená,
že Tvoje sväté meno pri plači 
zaznie mi na perách...
Že si môj kráľ a niekto, kto 
ma vždy podrží nad vodou
a že môj život má pre Teba 
veľkú cenu a nie je tu náho-
dou.

Danka Vaľová
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Prečítali sme

Ľudovít Fazekaš predkladá druhý diel 
výkladov knihy Genesis, ktoré venoval 
svojim žiakom.  Prvý diel nazval Koz-

metický kozmos a ukončil ho 11. kp., lebo tu 
sa uzatvára okruh prvotných biblických dejov 
vo vzťahu k Božiemu plánu tvorby krásneho, 
"kozmetického" sveta. Od 12. kapitoly do kon-
ca knihy Genesis sleduje autor okruh biblických 
príbehov viazaných k význačným postavám iz-
raelskej prehistórie s nasledovným delením: 

1. Dobrodružstvo viery: Abrahám (kp. 12-25)
Postavu Abrama (Abraháma) podáva v biblic-
kých súvislostiach ako hrdinu viery a súčasne 
problémového človeka. Viera v milostivého 
Pána, ktorý dáva nový počiatok skrze vieru, 
je jedinou nádejou pre Abraháma a pre člove-
ka všeobecne. Tak to podáva aj apoštol Pavol  
v Novej zmluve. 

2. Malý víťaz: Izák (kp. 25-28)
Ani Izáka nevykresľuje kniha Genesis v ružo-
vých farbách. Presadzovanie vlastných plánov 
napriek Božiemu Zákonu bolo pre Izáka počiat-
kom rôznych rodinných trápení. 

3. Bojovník, ktorý podľahol Bohu: Jakob - Iz-
rael (kp. 28-36)
Jakob, praotec Izraelských pokolení, je tiež veľ-
ký nie vo svojej ľudskej kapacite, ale v tom, že 
sa oddelil pre službu Bohu a jeho ľudu. 

4. Tŕnistá cesta k šťastiu: Jozef (kp. 37-50)
Jozef, úspešný politik a záchranca svojho náro-
da, nakoniec nevidí budúcnosť vo veľkosti ús-
pechov ľudí, ale v Božej spravodlivosti, „ktorá 
určuje, že charakter človeka je jeho osudom“ 
(str. 290).

Pri porovnaní tohto delenia a prístupu k výkla-
du s inými podobnými prácami, napr. dostup-
ným českým výkladom knihy Genesis z pera  
V. A. Žáka (Na počátku), vyniká Fazekašovo 
delenie prehľadnosťou a zmyslom pre nazna-
čenie súvislostí už prostredníctvom členenia 
výkladu. To je z didaktického hľadiska cenné.
Kniha je metodologicky usporiadaná tak, že 
najprv je čitateľ uvedený do základnej proble-
matiky vykladaného textu, potom je uvedený 
príslušný oddiel z knihy Genesis a nasleduje 
výklad, členený do prehľadných odstavcov.
Vecne si autor všíma najmä etické aspekty tex-
tu, i keď nezamlčí exegetické osobitosti. To robí 
prácu čitateľsky príťažlivú. Navyše, za kapito-
lami sú pripojené otázky, ktoré môžu poslúžiť 
pre skupinovú edukáciu. 
Názov práce dobre vystihuje celý zámer výkla-
du tejto časti knihy Genesis. Ľ. Fazekašovi sa 
podarilo detailne ukázať, že na príbehoch zná-
mych biblických postáv sa ukazuje malá sláva 
človeka a veľká sláva odpúšťajúceho a nový 
počiatok ponúkajúceho Boha.  Urobil to moti-
vujúcim, kazateľským spôsobom, preto kniha 
má predpoklad na to, aby okrem informácií po-
skytla aj návod k činu tomu, kto chce duchovne 
rásť. Jej vydanie vrelo vítame.

Pavel Procházka 

Ľudskí ľudia. Praotcovia viery 
(Genesis 12 - 50) 

FAZEKAŠ, Ľudovít

Knihu si môžete zakúpiť cez www.kumran.sk

 
„Ajhľa dedičstvom od Hospodina sú synovia, 
odmenou je plod života.“

Žalm 127,3

Pamätám si na jeden deň, keď som v ku-
chyni pripravovala zdravé jedlo pre našu ro-
dinku. Každé z mojich detí bolo zaujaté svojou 
prácou. Daniel chcel veľmi prať, znášal všetky 
veci, od bielizne po navoňané ponožky, práve 
do kuchyne. Tam sme mali zabudovanú práčku. 
Neuveriteľne sa tešil.  Annamária  a  Šimi si 
dali preteky v športovom kočíku, takže zavše 
som zbadala, ako sa rýchlo popri mne mihli. 
Okolo mňa bolo všetko, i to čo by som nečakala 
na kuchynskej linke, na kuchynskom stole i na 
dlážke. A odrazu tu bolo ešte jedno prekvape-
nie, zazvonil zvonček. Bol to poštár s akýmsi 
balíkom. Iba sa usmial a povedal: „To bude asi 
pre vás, mladá pani.

Asi viete o čom píšem. Mnohé maminky sú 
kuchárky, vychovávateľky, upratovačky, hosti-
teľky, manželky v jednom. V niektorý deň to 
výborne vidieť.

Najmä, však, 
sme maminy pre 
tie naše krásne 
ratolesti. Deti sú 
požehnaním od 
Pána a ON  ich 

miluje oveľa viac, než my samé. Toto je dob-
rá vec, nad ktorou sa zavše môžeme zamyslieť, 
keď prežívame bláznivý, uponáhľaný deň s naj-
menšími, či vyťažený víkend s tínedžermi. 

Vychovávať deti je predovšetkým RA-
DOSŤ, VÝZVA,VEĽKÁ ÚCTA, ale i  ZOD-
POVEDNOSŤ.  

Myslím, že srdce kresťanskej matky netúži 
po ničom inom, než aby vychovala deti, ktoré sa 
raz rozhodnú ísť správnym smerom. Túži vidieť 
deti, ktoré milujú, poznajú a slúžia Hospodinu. 
...ale i deti poslušné, obetavé, láskavé, úspešné 

a do budúcna aj šťastne zosobášené. Naša úlo-
ha je byť na pomoci, aby z nich vyrástli zdra-
vé osôbky - duchovne, emocionálne, duševne i 
fyzicky. Vieme, že sa to nezaobíde bez nehôd  
a neželaných situácií.

Avšak Božou cestou pre nás je byť mat-
kami, ktoré vyvezú, akoby vlakom svoje deti 
k poznaniu nezávislosti, ale zároveň závislosti 
na Bohu, vycho-
vávaniu v Božej 
vôli a zároveň 
nachádzaniu sa 
v kultúre sveta. 
A tak prichádza-
me hľadať Božiu múdrosť v modlitbe. Modlit-
ba je jedno nádherné privilégium, ktoré majú 
i maminy. Keď sa modlia, kladú veľmi dobrý 
depozit pre svoje deti do budúcna. Deti sa stá-
vajú bohaté v Bohu práve našimi modlitbami. 
Mnohé sa modlia, aby ich deti mohli spoznať 
Ježiša Krista ako svojho Spasiteľa, aby mohli 
byť naplnené Božím Slovom, aby boli vedené 
Duchom Svätým, aby smeli  žiť vo viere. 

To je niečo nádherné, Božie a stále fasci-
nujúce moju osobnosť. Keď si to pripomínam, 
som nanovo uistená, že stáť pevne v chodení 
so svojím Pánom, očakávať na Jeho múdrosť aj 

silu potrebnú udr-
žať najmenších na  
mieste Božom  je 
niečo neobmedze-
né, kde On pracuje 
v srdci a to nevidi-
teľne, pretože Boh 
chce deti bohato 
požehnať! 

Vaša sestra v Pánovi,                                                                                                             
Henrieta Kocevová

Po čom túži matka - kresťanka

Deti sú požehnaním 
od Pána a on ich 
miluje oveľa viac, 
než my samé. 

Modlitba matky je 
depozit pre deti do 
budúcna



- 6 - - 7 -

Téma čísla

Ev. Jána 5,31-39 
Z textu vidíme, aká to bola pre Ježiša 
závažná téma. Evanjelista Ján to za-

znamenal tak, že v 9 veršoch je 11x spomenuté 
slovo svedectvo (svedčiť). Z kontextu kapitoly 
je zrejmé, že Pán Ježiš je obvinený Židmi nie-
len za to, že „ruší sobotu“ ale aj za to, že sa 
robí rovný Bohu (Otcovi).  Na základe svedec-
tiev  piatich svedkov Pán Ježiš ukazuje pravosť 
svojho postavenia ako Pána a Božieho Syna, 
Mesiáša.

1) Osobné svedectvo Ježiša  (v 39 ). Tu Ježiš 
svoje osobné svedectvo nepokladá za dôležité, 
ak by bolo len samostatné. Starý zákon vyhla-

soval pravdivosť 
na základe 2-3 
svedkoch. A ak 
Ježiš  hovorí len 
sám o sebe, bez 
ďalšej podpory, 

jeho výrok nemá hodnotu  svedectva.  A naozaj, 
Ježiš málokedy hovorí sám o sebe ako o Mesiá-
šovi.  Je o tom len pár zmienok,  napr. v Get-
semane, pred Pilátom, slepému či Samaritánke. 
Inokedy ale zabraňuje, aby ho vyjavovali už 
či démoni alebo aj ľudia. Z textu však vidíme, 
že  Ježiš má ďalších 4 svedkov, ktorí potvrdzu-
jú jeho poslanie a postavenie a robia teda jeho 
vlastné výpovede „svedectvom“.

2) Svedectvo Jána Krstiteľa (32-35). Ján bol 
poslaný hlásať zvesť pokánia izraelskému ľudu 
a krstiť ľudí, ktorí chceli zmeniť svoj život. To 
bolo z viditeľnej stránky. Ľudia, ktorí k nemu 
prichádzali, ho dokonca chceli nazvať mesiá-
šom. No Ján to odmietol.  V tom je pre nás vzo-
rom, že vedel,  kto je („hlas“), čo má robiť (hlá-

sať pokánie a krstiť) a v akom čase žije (kráľov-
stvo Božie prichádza). Základom neúspechu je, 
keď sa podceňujeme alebo  preceňujeme. Ján 
nemal komplex 
menejcennosti 
z toho, že býval 
na púšti alebo 
z toho, ako žil, 
čo jedol, či ako 
bol oblečený. 
Ale ani sa nepovýšil na mesiáša, hoci bol pod 
„mediálnym tlakom“ a pod vplyvom populari-
ty. Toto sú dva extrémy, ktorých sa potrebujeme 
chrániť. V Eliášovom vyjadrení: „Pane, zostal 
som len sám,“ môžeme vidieť oba. Dôvodom 
poslania Jána Krstiteľa (a to je ten neviditeľný 
aspekt) bolo svedčiť o Ježišovi a zjaviť Ježi-
ša Krista ako prichádzajúceho Kráľa, Mesiáša  
a Záchrancu. A to sa mu aj podarilo. 

3) Svedectvo skutkov  (36).  Toto je z Ježišov-
ho pohľadu dôležitejšie. On totiž sám pre seba 
nepotreboval uznanie človeka (Jána Krstiteľa). 
Ježiš vedel, kto je, odkiaľ prichádza a kam ide  
(J 8, 14). Dôležité to je len v súvislosti spasenia 
ľudí. Ježiš koná skutky, ktoré mu ukázal Otec. 
Predstavme si, aké by bolo evanjelium bez Ježi-
šových znamení a zázrakov. Bez jeho prejavov 
lásky, milosrdenstva a moci. Bez skutku kríža 
a vzkriesenia. Plné krásnych slov, ale bez vý-
sledku pre nás. Veď už prvý Ježišov div v Káni 

Galilejskej pri-
viedol učeníkov 
k viere, pretože 
im zjavil slávu 
Božiu. A keď aj 
niektorí z jeho 
blízkych zapo-

chybovali o jeho Mesiášstve, poslal im slovo, 
ktoré bolo dôkazom: Povedzte Jánovi, čo vi-
díte a čujete: slepí vidia, hluchí počujú, mŕtvi 
vstávajú, chromí chodia, malomocní sa čistia  
a chudobným sa zvestuje evanjelium.“ To je 
svedectvo skutkov, ktoré potvrdzovali Ježiša 
ako Kráľa. 

4) Svedectvo Otcovo (37) je určite pre Ježiša 
najcennejšie. Svedectvo toho, ktorý ho poslal. 
Je to úžasné a krásne, no zároveň tajomné a ľu-
ďom ťažko dostupné.  A v tom je aj jeho zrad-
nosť- totiž možnosť si niečo namýšľať (z našej 
strany). Psychicky narušený človek má rôzne 
klamné predstavy o sebe a o svete. Pán Ježiš 
bol tiež aj svojimi najbližšími považovaný za 
toho „čo prišiel o rozum“ . Svedectvo Otcovo je 
často skryté ostatným ľuďom, ktorí žijú či spo-
lupracujú s Ježišom. Len 2-3 zmienky v Písme 
ukazujú opak: krst v Jordáne, na hore preme-
nenia a pred ukrižovaním, aj to je zjavené len 
najužšiemu kruhu učeníkov.

Svedectvo a jeho 
dôležitosť  v živote a službe 

Ježiša Krista

Ježiš málokedy 
hovorí sám o sebe 
ako o Mesiášovi

Ján je pre nás 
vzorom - vedel, 
kto je a čo má ro-
biť.

Ježiša ako krá-
ľa potvrdzovalo 
svedectvo skut-
kov.

Pán Ježiš často ci-
tuje Písma a ho-
vorí o ich naplne-
ní skrze neho.

5) Svedectvo Písma (39). Židia považovali 
písmo Starého zákona za sväté. V nich sa dal 
Boh poznať ich otcom, tam boli vyjadrené ich 

dejiny ale aj bu-
dúcnosť, zasľú-
benia o Mesiá-
šovi, o víťazstve 
a novom živote 
v kráľovstve.  
A predsa para-

dox je v tom, že ich čítajú, uznávajú chcú patriť 
Bohu, ale v Ježiša, ktorého poslal Boh neveria. 
A paradoxne tie isté Písma svedčia o Ježišovi 
ako o Mesiášovi. Pán Ježiš často pri svojej čin-
nosti cituje Písma a hovorí o ich naplnení skrze 
neho. 

Luboš Tagaj

Druhá časť (Aplikácia do našich životov) bude 
uverejnená v niektorom z ďalších čísiel.

Najmocnejším 
	 svedectvom 
		  je 
							       BOHABOJNÝ
							        	        ŽIVOT.
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Pre mládež Mandisa Lynn Hund-
ley, známa pod stageo-
vým menom 

Mandisa 
je americkou gospe-

lovou, popovou spe-
váčkou. Svoju spe-
vácku kariéru od-
štartovala v piatom 
ročníku speváckej 

súťaže „American Idol“ - obdoba „superstar“.  
Jej prvé krôčiky na „pódiách, ktoré zname-
najú svet“ neboli tie najľahšie. Keďže patrila  
v tom čase medzi „dámy s barokovou posta-
vou“, stretávala sa s výsmechom a ten si vyslú-
žila aj od hlavného porotcu Simona Cowella. 
Keď po jej odchode z miestnosti, kde prebiehal 
casting, zahlásil: „Máme k dispozícii tento rok 
väčšie pódium?“, nasledovalo ešte niekoľko 
ďalších nemiestnych žartov na jej postavu.  

Keď sa Mandisa prebojovala medzi 24 naj-
lepších, so Simonom Cowellom sa „porátala“, 
skutočne Kristovým spôsobom. Priznala, že Si-
monove hlášky boli pre ňu bolestivé, rozplakali 
ju a poriadne zranili. Povedala mu: „Chcem ti 
povedať, že ti odpúšťam, a že na to, aby som ti 
odpustila, sa mi nemusíš ospravedlňovať. Spoz-
nala som, že ak Ježiš mohol zomrieť za všetky 
moje prehrešky, aby mi boli odpustené, tú istú 
milosť môžem prejaviť i ja voči tebe“. Simon 
Cowell sa jej následne úprimne ospravedlnil. 
Mimochodom po súťaži schudla desiatky kíl.

Mandisa pôsobí odvtedy na hudobnej scé-
ne a svojimi skladbami povzbudzuje milióny 
ľudí po celom svete. Svojimi skladbami ľudí 
povzbudzuje, aby sa nevzdávali. Svoje boje  
a víťazstvá pretavila do mnohých skladieb ako 
„Stronger“ alebo „Overcomer“. Pred nedáv-
nom sa opäť udeľovali ceny Grammy. Mandisa 
si z nich odviezla dva zlaté gramofóniky. Za 
najlepšiu kresťanskú skladbu – „Overcomer“,  
a najlepší pop kresťanský album roka s názvom 
„Overcomer“ – „Víťaz“.                            Pablo

Zima zima TEPLO TEPLO...
...Zažiari ti Kristus

3. - 6. apríl 2014
Žilina

Konferencia pracovníkov s mládežou
KPM 2014

Chceme sa zamýšľať nad tým, čo nás nechá-
va chladnými a čo nie. Či len vlažne prežíva-
me alebo horíme. A ak horíme, tak pre čo? Čo  
z nás vyžaruje pre ľudí okolo? Je naša viera roz-
žeravená do červena alebo až do biela ako kov  
v peci? Alebo posledné roky je to skôr taká ne-
nápadná pahreba? Kdekoľvek si, príď. Veríme, 
že sa budeme pozerať do Božieho Slova a spolu 
sa učiť. A niekde tam, počas prvého aprílového 
víkendu, nám všetkým spolu zažiari KRISTUS. 
Na nič iné sa nespoliehame. Nič iné nechceme.

Tím KPM
Semináre: 
	 Slovensko v ohni
	 Aká je tvoja duchovná teplota	
	 Miesta, kde to plápolá
	 Chytiť iskru
	 Žiariť pre iných

http://www.kpm.tckompas.sk/#home

Odpúšťam ti...

2% dane pre  
Stredisko Kresťanskej  

Pomoci
Ak chcete podporiť prácu Strediska kresťanskej 
pomoci - Svetlo v tme, môžete ľudom v núdzi 
darovať 2 percentá zo svojich daní. Formulár 
k tomu nájdete na stránke: www.skp.umc.sk. 
Stačí si vyžiadať od svojho zamestnávateľa po-
tvrdenie o ročnom zúčtovaní dane a sumu spolu 
s menom vyplniť do Vyhlásenia o poskytnutí  
2 percent. Potom už len dať na daňový úrad. 
Veľmi pekne vám ďakujem za vašu podporu 
finančnú a aj modlitebnú.

Vojtech Sirkovský

KRÍŽOVKA 
Tajnička z februárového čísla znela: 
Moje oči sú upreté vždy na Hospodina. 

Správne odpovede prišli tri a odmenu tentokrát 
posielame Patrícii Vaľovej do Michaloviec. 

Blahoželáme!

Tajničku z tohto čísla posielajte do 31.3.2014 
na adresu redakcie:
Redakcia časopisu Ohnisko
Panenská 10
81103 Bratislava
Email: ustredie@umc.sk

Súťažíte o rádiobudík 
zn.TECHNIKA.

2%
 2%

 2%
 2%

 2%
 2%

 2%
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Cestujte s nami
12. zastávka   

Milí naši bratia a sestry 
v Pánovi Je-
žišovi, 

srdečne Vás 
zdravíme zo sl-
nečného Cypru.

Pred 6 rokmi 
sme spravili razantné 
a taktiež aj relatívne ris-
kantné rozhodnutie - presťahovať sa do nezná-
mej krajiny, ktorej kultúra, náboženstvo, jazyk a 
celkovo životný štýl bol veľmi odlišný od toho 
na aký sme boli zvyknutí. Aj napriek rôznym 
skeptickým názorom, spochybňujúcim naše 
rozhodnutie, nás to neodradilo a napokon sme  
v roku 2007 pristáli na ostrove, vzdialenom 
2000 km od Slovenska.  Aj keď sa mnohým 
zdalo, že ideme proti prúdu, my sme verili, že je 
to súčasť Božieho 
z v r c h o v a n é h o 
plánu. Práve dô-
vera v nášho Pána 
a Slovo Božie, 
nás podporovalo 
a povzbudzovalo.  

Určite, že 
posledných 6 ro-
kov bolo veľmi 
náročných, no 
zároveň aj krás-
nych, pretože 
Pán nám neustále 
preukazoval svo-
ju lásku, milosť, 
podal pomocnú 
ruku a požehnal 
nás.  Skratka, ne-
opustil nás, ako aj 
zasľúbil. 

Naučili sme 
sa gréčtinu, našli prácu, no najdôležitejšie - naš-
li si evanjelikálny zbor v Limasole, do ktorého 

Pozdrav z Cypru

sme 
sa ak-

tívne zapoji-
li. Zbor nie 
je veľký, 
no veľmi 
rozmanitý, 
máme zastú-
pené všetky 
vekové kategórie a rôzne národnosti. Napriek 
národnostným a jazykovým rozdielom, práve 
láska k Pánovi nás všetkých spája. V súčasnosti 
bývame aj s dcérou v zborovom dome, ktorý 

nám ponúkla cir-
kev. Syn s rodi-
nou býva pri Li-
massole v turis-
tickej oblasti, kde 
sme si nedávno 
postavili dom. 
Pracujeme s mlá-
dežou, svedčíme 
a privádzame aj 
ostatných k Pá-
novi. 

Aj napriek 
zriedkavej ko-
munikácii, často  
a s radosťou spo-
míname na chví-
le, prežité na Slo-
venku. 

P r a j e m e 
Vám veľa Božie-

ho požehnania a vedenia v roku 2014. 
S bratským pozdravom, 

rodina Šuljanová 

Veľká Británia

nevyhnutným.  
Dnes má Metodistická cirkev vo Veľkej 

Británii viac ako 260 000 členov a vo Veľkej 
Británii je vyše 800 000 ľudí, ktorí majú aktív-
ne spojenie s touto cirkvou. Na celom svete je 
viac ako 80 miliónov ľudí, ktorí sa hlásia k me-
todistickej tradícii. 

Usporiadanie Metodistickej cirkvi vo Veľ-
kej Británii je podobné nášmu. Avšak Výročnej 
konferencii predsedá prezident, ktorého volia 
každý rok na začiatku Výročnej konferencie  
a ide vždy o ordinovaného pracovníka cirkvi  
a vice-prezident, ktorý je vždy laikom. Títo 
dvaja nasledujú Wesleyho príklad a cestujú 
po celej Veľkej Británii, kážu a píšu do novín 
a časopisov. Reprezentujú Metodistickú cirkev 
vo Veľkej Británii na celosvetovej úrovni. Na 
oboch pozíciách sa striedajú muži aj ženy. 

Pod misiou rozumie Metodistická cirkev 
vo Veľkej Británii nasledovné oblasti: misia  
s chudobnými, kaplánstvo, podieľanie sa  
o evanjelium so všetkými vekovými kategó-
riami, príležitosť k svedectvu na historických 
miestach a pamiatkach v správe cirkvi a vy-
užívanie budov miestnych zborov na službu  
v miestnej komunite.

Metodistická cirkev vo Veľkej Británii po-
važuje za svoju úlohu reagovať na evanjelium 
o Božej láske v Kristovi a žiť svoje učeníctvo  
v uctievaní a v misii. Cirkev existuje, aby pris-
pela k rozširovaniu vedomia o Božej prítomnos-
ti a aby oslavovala Božiu lásku, existuje, aby 
pomáhala ľuďom ako kresťanom rásť a učiť sa 
prostredníctvom vzájomnej podpory a starost-
livosti, existuje, aby bola dobrým blížnym po-
trebným a aby bola výzvou pre nespravodlivosť 
a najmä existuje, aby vytvárala nasledovníkov 
Ježiša Krista. 

z http://www.
methodist.org.

uk/ 
pripravila 

Lenka 
Procházková

Veľká Británia je 
kolískou Meto-
distickej cirkvi.  

V tejto krajine sa narodil 
zakladateľ cirkvi John 
Wesley. Pochádzal z ro-
diny s mnohými deťmi, 
ktoré vychovávali rodi-
čia k viere, disciplíne  
a k záujme o spravodlivosť. Ešte počas štúdia na 
Oxfordskej univerzite sa spolu s bratom Char-
lesom stretávali so skupinou mladých k pravi-
delným modlitbám, štúdiu Biblie a povzbudzo-
vali sa k dobrým skutkom. Po štúdiách sa stal 
farárom Anglikánskej cirkvi, avšak tu nenašiel 

uspokoje -
nie. Počas 
cesty do 
A m e r i k y, 
kam sa vy-
dal kázať 
evanjelium, 
sa stretol  
s Morav-
s k ý m i 

bratmi. Počas obrovskej búrky na mori sa ne-
smierne bál, ale Moravskí bratia sa vôbec ne-
báli zomrieť. Videl, že majú niečo, čo on nemá 
- absolútnu dôveru v Boha. Počas dvoch rokov 
v Amerike sa neprestajne zaoberal myšlienkou 
o svojej nedostatočnej viere v Boha. Po návrate 
prežil obrátenie – hlbokú duchovnú skúsenosť. 
Uvedomil si, že dôveruje Kristovi, že on ho 
spasil, dostal uistenie, po ktorom tak dlho túžil. 
Po tomto uistení o Božej láske a odpustení pre-
žil život viery, ktorým ovplyvnil milióny ľudí. 
Sám John Wesley nikdy netúžil po oddelení od 
Anglikánskej cirkvi, ale toto oddelenie sa stalo 

Wesleyho dom v Lonýdne
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Predstavujeme ľudí zo zborov

Zoznámte sa

Zamestnanie / Aký je Váš pracovný nástroj?
Som účtovníčka, takže PC, papier, pero, kalku-
lačka.

Voľný čas / Keď máte trochu voľno, čo ro-
bíte?
To voľno býva zriedka, ale najradšej chodím do 
prírody na prechádzky, hrám na klavíri alebo si 
len tak lebedím v záhrade na lehátku a čítam 
nejakú dobrú knihu.

Rodina / Ako trávite čas s rodinou?
Keďže v našej rodine sme už všetci dospelí a za 
pár mesiacov pribudne k nám ďalší člen, všetci  
máme svoje záväzky a povinnosti, tak spoločné 
chvíle sú pre nás vzácne a tešíme sa, keď si len 
tak môžeme všetci spolu posedieť pri kávičke 
alebo čajíku a rozprávať sa o obyčajných ve-
ciach, čo nás postretli, spolu sa smiať aj spolu 
si poplakať.

Domácnosť / Ktorý predmet v domácnosti 
máte najradšej a prečo?
Som veľký estét, mám rada pekné veci, keď je 
doma upratané, takže mám doma len také veci, 
ktoré mám rada, niečo mi pripomínajú a majú 
svoju takzvanú dušu.

Príslušenstvo / Bez čoho nevychádzate  
z domu?
Najneradšej vychádzam z domu bez môjho 
manžela :o)) ale nie vždy sa to podarí. Ale aj 
telefón a vreckovky sú pre mňa veľmi dôležité, 
priznám sa, že peňaženku pravidelne zabúdam.

Trapasník / Váš najväčší trapas?
Bol určite nejaký, ale momentálne si na žiadny 
nespomínam.

Dovolenka / Najkrajšia spomienka z dovo-
lenky?
Keď sme ako mladí manželia spolu s Milošom 
cestovali aj s kamarátmi po Európe a poznávali 
krásne miesta a mestá. 

Šikulmeter / Čo dokážete, čo môžete ponúk-
nuť?
Interiérový dizajn je moje veľké hobby a mys-
lím, že som v tom dosť dobrá, podobne ako záh-
radná architektúra.

Ohodnoťte zručnosť v percentách 1-100%
Aby som nebola neskromná :o)), tak  pre hod-
notenie zvolím asi 80 %, vždy je čo zdokonaľo-
vať a učiť sa.

Škola / Aký predmet ste mali v škole najrad-
šej?
Najradšej som mala výtvarnú výchovu, učila ju 
totiž moja mama.

Hračka / Mali ste svoju najobľúbenejšiu 
hračku?
Bábiku Ľubku a Táňu.

Verš / Aký je váš najobľúbenejší verš z Bib-
lie?
Rim 8,28: Vieme, že  tým čo Boha milujú, všet-

ko slúži na dobré; tým čo sú povolaní podľa 
jeho rozhodnutia.

Postava / Aká je vaša najobúbenejšia posta-
va v Biblii?
Mám veľmi rada Rút, lebo  na nej sa potvrdzuje 
práve tento verš. Milovala Boha, hoci nebola  
z vyvoleného národa a Boh ju zahrnul do línie, 
z ktorej sa narodil Pán Ježiš, bola jeho prapra-
babičkou.

Kniha / Akú knihu čítate? Najobľúbenejšia?
Mám rada knihy od bratov Watchmana Nee   
a Witnesa Lee, Dereka Princea, Bennyho Hin-
na.

Film / Ktorý film vás  nadmieru zaujal ?
Ohňovzdornosť, Vzoprieť sa obrom (nepamä-
tám si presne názov) sú to kresťanské filmy  
s hlbokou myšlienkou.

Hudba / Akú hudbu počúvate? 
Väčšinou modernú: BCC, Paul Wilbur, Michael 
Smith, veľa hudby na TWR a iných interprétov.

Vytáčadlo / Čo vás vie najviac nahnevať? 
Ľudská ľahostajnosť, pokrytectvo, posudzova-
nie iných  a robenie zbytočných problémov z 
vecí, ktoré sa pri troche snahy dajú  ľahko vy-
riešiť a ešte veľa ďalších vecí, ako napríklad 
vlasy na kefe alebo povylievaná voda na dlážke 
:o)).

Jedlo / Ktoré jedlo máte najradšej?
Najradšej mám boršč, klobásky a čokoládu Mil-
ku, čo však neznamená, že ich jem :o)).

Zmena / Akou formou ste sa obrátili? Čo 
viedlo k vášmu obráteniu ku Kristovi?
To by bolo na dlhé svedectvo, ktoré sa tu nedá 
rozpísať, ale veľmi stručne: Ocitla som sa na 
dne svojich síl a chuti žiť ďalej taký nepodarený 
život, ako sa mi v tej chvíli videl. Miloš, môj 
manžel, ktorý bol už vtedy obrátený mi pove-
dal: Ika, Ty si už na dne, už nemôžeš ísť hlbšie 
dolu, ale len hore. Pri otázke čo mám robiť, mi 

povedal, aby som volala na Pána a ja som vo-
lala. Pán Ježiš prišiel a vyriešil raz navždy môj 
život. Hoci sa navonok nič nezmenilo, problé-
my nezmizli, ale už som ich neniesla ja, ale Pán. 
A doteraz ich nesie a keď príde do môjho ži-
vota niečo ťažké, zavolám na Neho, lebo viem, 
komu som vtedy uverila, že On je ten istý včera 
dnes a naveky a vie všetko vyriešiť.

Prianie / Keby ste na svete jednu vec mohli 
zmeniť, ktorá by to bola?
Nikdy som nad tým nerozmýšľala. V mojom ži-
vote by som nemenila asi nič, lebo viem, že Pán 
všetko pripravil tak, aby sme sa stretli a ak by 
som niečo zmenila, neviem, či by to bolo pod-
ľa Jeho plánu so mnou. A na svete ako takom 
by bolo veľa toho meniť, ale nemám odvahu tu  
o tom hovoriť.

Odkaz / Čo by ste odkázali čitateľom Ohnis-
ka?
Môj odkaz? Želám všetkým čitateľom, aby po-
znávali Pána na svojich cestách, aby Ho hľada-
li úprimným srdcom a On sa o všetko postará. 
Možno to nebude hneď podľa ich predstáv, ale 
Žalm 37.4 hovorí, aby sme sa kochali v Bohu  
a dá nám žiadosti nášho srdca. Možno to nebu-
de  nové auto, pekný dom alebo lepšia práca či 
krásna manželka či manžel, hoci aj to vie Pán 
dať, ale On nás pri tom kochaní tak zmení, že 
budeme túžiť len po veciach čo túži On, budem 
túžiť potešovať ho a zaujímať sa o to , čo sa On 
zaujíma. Je to dlhá cesta, záleží len na tom, kam 
pripneme svoje srdce, či budeme ako Ján ležať 
na Pánovej hrudi alebo sa budeme pozerať do 
sveta.
Je toho ešte veľa, čo by som povedala, ale sna-
žia som sa byť stručná, to ma trochu zväzovalo.

Iveta Kručayová
ECM Trnava
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Pre deti

Ahojte deti!

Prečítaj každé druhé písmeno 
v cukríku a doplň vetu: 

Autor:
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Hádanku mám  
pripravenú pre všetkých,  

čo nelietajú.
Aký mesiac marec je,

čo v ňom pripomíname?

Najdôležitejšia 
kniha pre kresťana 

je Biblia.
Každý deň si z nej prečítaj  

aspoň jeden veršík
alebo o to popros rodičov. 

Ovečku si môžeš pekne vyfarbniť

Do redakcie sme dostali 
správne vylúštenie osem-

smerovky, ktoré znelo:  
USMEJ SA, JEŽIŠ ŤA 

ĽÚBI.
Sladkú odmenu posie-
lame Aďke Botlíkovej, 
Šimonovi Kocevovi a 
Stelke Procházkovej. 

MAREC  JE  MESIAC   _   _   _   _   _
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Brat Berty na narodil v 41. roku a zo-
mrel v 14. roku. Stačí iba otočiť pora-
die číslic. Berty by si to určite všimol, 

bol poetická duša, plná záujmu o hudbu, pies-
ne, slová piesní. Počas dlhšej choroby mu bolo 
veľkou radosťou zhromažďovať, prepisovať,  
i upravovať piesne. Ukazoval mi viaceré noty  
a so zápalom hovoril o tom, ktoré slová sú lep-
šie, ktoré menej. Texty piesní mu boli duchov-
nou posilou. Rád hrával na klávesových ná-
strojoch. Obdivoval kolegov organistov, ktorí 
vynikali technikou ovládania nástroja. Vždy, 
keď takú hudbu počul, prežil, bolo cítiť, ako 
ho to napĺňa. Vážil som si túto jeho črtu, lebo 
prezrádzala citlivú dušu. 

Bertyho, jeho manželku Elenku a sy-
nov Róberta a Mareka som spoznal, keď 
sme sa nasťahovali do Jenkoviec v roku 
1978. Počas pastoračnej a kazateľskej služ-
by až do roku 1982 sme mali s touto ro-
dinou pekný vzťah, podobne ako s inými 
rodinami z cirkevného zboru, ale aj s mno-
hými inými spoluobčanmi v obci. Berty  
i Elenka nám boli oporou v čase, keď sme ne-

mali dôstojné bývanie 
a stavali sme nový cir-
kevný dom. Odvtedy  
s manželkou precho-
vávame v srdci úctu  
a lásku k nim, aj k vám 
všetkým. Radi sme sa 
vracali do tejto obce, 
k viacerým rodinám 
na návštevu, i k rodine 
zosnulého. Prežili sme vzácne chvíle prijatia  
a všestrannej pomoci. 

Dnes osobitne ďakujeme za život Ber-
tyho. V posledných rokoch bol vážne chorý  
a možno niekomu niečo zlé povedal alebo ne-
jako priamo alebo nepriamo ublížil. Bola to 
práve nemoc, ktorá to mohla spôsobiť. Prosím 
vás, ak sa to stalo, aby ste mu to odpustili tak, 
ako Kristus odpúšťa nám všetkým naše previ-
nenia. Veď nik z nás nie je bez viny a každý  
z nás si prajeme, aby nám bolo odpustené. 
Ako v nebi, tak aj na zemi.

Pavel Procházka
 Spomienka na pohrebe 7.2.2014  

v Jenkovciach.

Spomienka na Bartolomeja Jenča 
9. 2. 1941 – 5. 2. 2014
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